# 成都:国际航线架起产业"桥梁"

本报记者 钟华林 通讯员 李晓帆

福,9月直飞多哈、伦敦,今年,地处西 部内陆的成都就开通了4条国际直飞航 线。截至10月底,成都双流机场开通的 国际、地区客运直飞航线达到32条,客 运经停航线11条,货运航线27条,总数 突破70条

"今年可谓是成都开通国际航线的'井 喷年'和'丰收年',除了直飞多哈航线,其 余3条航线均是中西部地区的首条直飞航 线。"成都市物流办主任陈仲维表示,成都 已开通3条欧洲和2条中东直飞航线,航 为该地区经贸繁荣和城市形象之一,也

东的门户枢纽地位进一步巩固,"向西开 放"战略的成效开始显现。

开通国际航线,不仅拉近了成都和 世界的距离,也推进了成都的国际化进 程。以荷兰皇家航空公司开通成都一阿 姆斯特丹国际直飞航线为例,目前年旅 客吞吐量达10万人次,其中50%以上为 入境旅客,国际货运量达1万吨,每年可 为成都带来超过1亿元的直接经济收 入。"对一个城市而言,国际航线已被视 班密度分别达到每周10班和7班,在中西 是一个经济外向发展的风向标,能够快

2月直飞墨尔本,5月直飞法兰克 部城市中居明显优势,成都面向欧洲及中 速拉动城市及周边区域商务、物流发 展。"陈仲维说。记者了解到,10月28日, 成都机场口岸年度出入境旅客流量首次 突破200万人次;预计今年全年成都机 场口岸出入境旅客人数将达230万人 次,继续居中西部之首。

今年9月1日起,成都正式实施72小 时过境免签政策,这是中西部地区首个实 施该政策的城市。该政策的实施,将对成都 深化全域开放,推进国际化现代化进程起 到极大推动作用。同时,也为国外客商来川 投资考察、洽谈项目提供更有竞争力的便 利条件。

众多国际航线的开通,还将更多的"成 都造"送到全球。10年前,成都空港货运站 70%的国际货运,是"成都造"的服装和农 产品,如今IT产品成为主流。成都机场货 运发展与客运"比翼双飞",为"成都造"通 达全球架起了最便捷的空中桥梁。

航空枢纽的形成以及物流环境的优 化,为成都在新一轮全球产业转移和技术 变革中带来了契机。近两年来,成都深入实 施"产业倍增"战略,推进产业跨越发展。数 据显示,前3季度成都实现地区生产总值 6681亿元,同比增长10.2%。落户成都的 世界500强企业已达248家。

# 鸟蒙腹地 新毕节

本报记者 王新伟 吴秉泽

"美丽新村在苗乡,敞开寨门迎客 忙。连户道路不沾泥,院坝处处花芬 芳。"地处乌蒙山脉腹地的贵州省毕节 市农村, 群众生产生活条件因为"两 个硬化"的实施而大为改观。

"两个硬化"是指农村农户院坝 和连户路的硬化。年初以来, 毕节市 以"两个硬化"为突破口,整合各类 资金14亿元,推进"美丽乡村"建 设。目前,该市已硬化农户院坝 1684万平方米、连户路2.7万余公 里,涉及该市254个乡镇,3390个 行政村,惠及75万余户农民。

为了节约有限的建设资金, 毕节 市还动员市内水泥生产企业,以成本 价格供应农村"两硬化"所需水泥 250万吨,资助资金达到1.5亿元。 辖区内的100多个工矿企业也与所在 的村联合建立支部,投入2000多万 元支持"美丽乡村""两个硬化"建 设,改善发展环境。

驻扎在毕节市纳雍县骔岭镇小屯 村的庆荣煤矿,不仅为村民提供就 业,还为村民无偿提供生活用水和用 电,无偿提供村庄建设所需的挖掘机 和推土机,为小屯村的"美丽乡村" 建设提供了支撑。

东部10省市共同参与了毕节9 个"同心新村"建设,建立村级帮扶 建设点20多个,促进95个企业与全 市95个村形成结对帮扶关系。在实 现"两硬化"的基础上,毕节市全面 实施农村环境综合整治,以改厨、改 厕、改圈实现家庭美、环境美、村

随着农村环境的改善, 群众增收 致富的门路也变广了,适合农村实际 的特色产业发展起来了, 涌现出了黔 西县洪水乡解放村、大方县羊场镇穿 岩村、威宁自治县草海镇大马城村等 一批富裕农村典型。

该市纳雍县骔岭镇小屯村成立了 "农民讲堂",根据全村的发展实际, 每月定期邀请县、镇两级农民讲师到 村宣讲党的方针政策、传授致富技 术,为村民"充电",群众致富门路 不断拓展。目前,该村已形成乡村旅 游、花卉种植、集中养殖为主的产业 发展格局。

据了解,毕节市通过深入推进农 业产业结构调整,建设了12个农业 示范园区,培育壮大了100多家农业 龙头企业,组建了多个农业专业合作 社,为农民脱贫致富奔小康奠定了坚

根据规划,到2015年,"美丽 乡村"将覆盖毕节市30%的行政 村,并在2020年实现所有行政村 全覆盖。



新疆库车县依西哈 拉镇家畜养殖合作社的 农民在喂养灰雁

2013年,该县对特 色种养殖产业进行重新 定位,走规模化、现代 化、品牌化发展之路,已 发展肉鸽、果园鸡、灰 雁、小山羊等20余个特 色养殖品种,初步形成 了"一村一特色,村村有 亮点"的养殖格局。

本报记者 乔文汇 通 讯员 索善武摄影报道

## "青山工程"染绿辽沈大地

本报讯 记者张允强报道:为减少 矿山开发等对山区环境的不利影响,保 护好生态环境, 辽宁从转变机制上做文 章,于近年启动以矿山及其他工程生态 治理为重点的"青山工程",改变传统治 山治水方式。该省还开创性地组建了青 山保护局,编制了《青山保护规划》,出 台了《辽宁省青山保护条例》,从而理顺 了管理体制、机制, 明确了治理和执法

辽宁矿藏资源丰富,全省8493座矿 山,大部分没有恢复植被,加上"小开 荒"、畜禽散养、林地放牧长期屡禁不 止,蚕食了大量森林资源,留下了自然灾 害频发的隐患。由于长期缺乏有效监管, 地18748亩,已开发利用4491亩,落地企 亩,提供工商业用地18748亩,恢复耕地 加之部门责任不清,造成一些地区水土流 业46个,投资39.3亿元。预计全部开发利 6633亩,建成公园、休闲广场类用地

据悉,该省实施"青山工程"2年 创税约10亿元;可提供土地复垦6633亩, 多来,破损的山体再次恢复了绿色,废 弃的矿山焕发了生机,尤其是在矿区附 近生活的百姓更是切身感受到了生态转 变带来的好处。目前,已恢复植被面积 71465亩,成林后,每年可吸收二氧化 碳4.3万吨,释放氧气2.9万吨,滞尘7.1 万吨,较无立木林地多蓄水142万立

矿山生态治理带动了地方经济腾飞。矿 元,带动了上下游产业,提供了大量的工作 岗位, 拉动了地方经济。在已经治理完毕的 28335 亩废弃矿山土地中,已提供工商业用 用后,落户企业投资规模将近200亿元,年 2954亩,累计投入资金29.2亿元。

每年生产粮食近900万斤,年收入约900

辽宁省青山保护局局长侯喜丰表示: "青山工程"并非简单意义上的绿化荒 山, 而是与土地整理、城镇化建设、工业 区建设项目和改善居民生活条件紧密结 合,依托"造绿、造地、造园、造城"等 工程, 充分放大"青山工程"的内涵和效 应,促进经济社会协调发展,逐步形成青 山生态治理工程开始至今已累计投资29.2亿 山绿化、土地集约、招商建业、反哺青山 长效机制的治理模式。

> 截至目前, 辽宁省已完成矿山治理面 积9.98万亩,其中恢复植被面积71465

宁波江北区:

乎乎的。

## "房票通"助农创业

本报记者 郁进东 通讯员 吴红波

"全靠用'房票'作抵押的那笔贷 起"房票"质押贷款政策,浙江省宁 万元资金。 波市江北区农民胡飞国的心头总是热

发生意,因为资金问题生意一直做不式,至今已使2582户农户实现了创业致 大。前不久,一大笔订单落到了胡飞 富的梦想,共激活农村3.3亿元的"沉睡 国头上,但是资金短缺让他没有底 资产"

票通"贷款业务。

款,让我的生意越做越红火!"每次提 面积70平方米的"房票",顺利贷来了40 成为江北农民申请创业贷款的主要渠

份经济合作社股权、土地承包经营权和 贷款。 胡飞国在一家批发市场经营服装批 农村住房作为抵押物,而获得贷款的方

一筹莫展之际,胡飞国想起自己老 房"抵(质)押贷款基础上,推出了"房 抵押贷款项目,成为一个很好的载体。江 家有一尚未交付的拆迁安置房,而宁波 票通"贷款业务,将有形的"农村住房" 北区将进一步充实完善这项探索性、创新 市市区农村信用合作联社恰好有个"房 担保拓宽为包括无形的安置房"期权"即 性的举措,让更多的江北农民尽快实现创 "房票"担保,让处于拆迁过渡时间里的 业梦想。

农户,能提前将资产变现,用作生产、

江北区农水局负责人说,"房票通" 贷款业务是农民的一大"福音",它不仅 减轻了农民贷款难问题,同时也是对农民 财产的确认, 让农民在创业之后依旧可以 置换房屋。

如今,"房票通"贷款业务凭借办理 在区农村信用社的帮助下,胡飞国用 手续高效快捷,贷款随借的优势,迅速 道。当地信用合作联社相关负责人称, 在宁波市江北区,像胡飞国这样将股 推出至今,这项业务尚未发生一笔不良

江北区委副书记郑进达表示, 近年 来, 江北区把解决农民融资难问题作为支 持农民创业增收,推进城乡一体化的重要 突破口,进一步拓宽农户融资渠道。江北 2011年底, 江北区在试行"两权一 区率先推出的"两权一房"和"房票"等

## "朝发夕至"成为现实 长三角高铁直达东三省

区域

本报讯 记者李治国报道: 12月28日上午9时20 分,由上海客运段高铁一车队担当的G1258/5次列 车,满载旅客从铁路上海虹桥站开出,驶向1884公里 外的沈阳站,拉开了长三角高铁直达"东三省"的

沪沈高铁列车全程运行时间9小时21分,经停五省 一市,18个车站,长三角与东北三省"朝发夕至"的梦 想成为现实。此举也将缓解"春运"期间上海至东北方向 运能与运量的矛盾。首次开行的G1258/5高速动车组列 车,沿途停靠昆山南、无锡东、南京南、滁州、徐州东、 枣庄、济南西、天津西、天津、滨海、唐山、北戴河、山 海关、绥中北、锦州南、盘锦北等车站,18时41分抵达 沈阳站,比原来最快的列车缩短了16小时11分。当日, 上海虹桥、南京南、杭州东、温州南至深圳北间首次开行 "D"字头动车组列车。上海虹桥至深圳北D2281次动车 组列车,全程运行时间11小时56分,比原来最快的列车 缩短了6小时28分。

#### 长江中游城市圈融合加速

## 武汉至咸宁城际铁路开通

本报讯 记者郑明桥、通讯员杨曙明报道:湖北首条 城际铁路——武汉至咸宁城际铁路12月28日开通运营。

武(汉)咸(宁)城际铁路全长90公里,总投资90 多亿元, 历时4年建设。由原铁道部、湖北省各出资50% 资本金共同组建,成立合资铁路公司。负责项目融资、建 设及建成后的资产管理,其运输生产业务及经营管理委托 武汉铁路局代管。

该城际铁路未来规划向湖南岳阳延伸, 有利于武汉 城市圈与长株潭城市圈融合。据悉,湖北地区其他3条 在建城际铁路——武汉—黄石、武汉—孝感、武汉—黄 冈线也将于2014年通车,届时将形成高铁、民航、水 运、城铁多位一体的交通网络,推进长江中游城市圈

#### 多个项目入驻园区

### 内蒙古加快发展云计算产业

本报讯 记者乔雪峰报道:内蒙古加快发展云计算 产业,已建成云计算8000机架、12万台服务器的承载 量,园区全部建成后,将成为亚太地区最大的云计算产

该园区是自治区重点支持的战略性新型产业园。两年 间, 先后引进9个项目, 累计完成项目投资639亿元, 龙头 项目是中国电信云计算内蒙古信息园、中国移动数据中心, 主要配套项目有国家(内蒙古)云应用检测中心、盛乐热电 等。规划总投资173亿元的中国电信云计算内蒙古信息园, 于2012年5月正式开工建设,全部投产后将形成10万机 架,120万台服务器的运营能力。一期工程第一阶段4栋数 据中心机房楼全部启用,并引进首个用户百度入驻,建成 12万台服务器;中国移动数据中心项目总投资120亿元,项 目一期工程第一阶段已全面开工; 国家(内蒙古)云应用检 测中心项目总投资108亿元,现已完成场平工作,正在进行 总体规划和施工图纸设计。

### 带动旅游市场

### 海口鼓励发展航空客运

本报讯 记者何伟报道: 为培育航空客运市场,海 口市出台《鼓励航空客运市场开发暂行办法》,从2014 年1月1日起,注册飞机、过夜飞机、引进基地公司、 新开国内航线、淡季新增航班、港澳台地区、亚洲航 线和洲际航线、机场旅客年吞吐量等都可获得相应

据了解,海口旅游客源与收入来源三部分:一是空 中,占60%;二是海上,占30%;三是岛内,占10%。 海口出台航空奖励政策始于2006年,伴随航空奖励金额 逐年递增,海口的过夜游客和旅游收入也快速发展。历 经8年的海口航空奖励政策,政府共投入资金2.05亿 元。重金奖励航空客运换来的是海口旅游市场持续火 热。2013年上半年,海口接待国内外过夜游客465.49万 人次,同比增长8.9%;旅游总收入53.26亿元,同比增

#### 纳税人可"坐在家里报税"

### 河北昌黎实施网上办税

本报讯 河北昌黎县地税局把报纳税服务工作摆在突 出位置抓实抓好。依托网络技术,该局推出网上办税服务 厅,将办税场所从税务局移至互联网,让纳税人可以"坐 在家里报税",实现实体和网上办税服务厅的优势互补。 今年1至10月,全县共有近万人次通过网上办税服务厅 办理业务。

为提高网上办税服务厅利用效率,提升网上办税业务水 平,昌黎县地税局多次举办业务培训班,并在办税服务大厅 设立自助办税区,对新申请使用网上办税的纳税人进行全程 辅导。据介绍,网上办税服务厅可为纳税人提供税务登记、 发票服务等6大类46小类的涉税服务。 (刘立顺 万银)

## 韶关坚守生态屏障

(上接第一版)

然而在韶关, 肩负着改善生态和发展 韶关境内的京珠、韶赣高速公路及浈江、武 现代林业强市的意见》,提出了加快绿色

实施了生态景观林带、碳汇造林、封山育业化,产业发展生态化"之路,力争实

产业双重使命的林业面临诸多挑战:基础 江、北江两岸新增了155公里生态景观林 属的韶关仁化县,生态旅游发展得有声有 竹林19.2万亩,营造乡土珍贵树种20.7 设施薄弱,林权制度配套改革滞后,林业 带,全市森林公园完成风景林改造面积 色。县委宣传部副部长李子初告诉记者, 万亩,发展林下经济254万亩,实现林下 产出附加值低、产品竞争力不强。今年 4.65万亩,全市提前完成了今年碳汇造林 县里对旅游资源进行整体开发,精心打造 经济产值30.7亿元。黄继丰告诉记者, 初,韶关出台了《关于促进绿色发展打造 24万亩、封山育林面积1200万亩的任务。 了万时山高山大草原、灵溪河漂流等一批 韶关的目标是,到2015年建成450万亩

转型、促进"林业资源大市"向"现代林 韶关开始加快构筑现代林业产业体系, 观光种植园等一批旅游项目建设。目前, 地",形成人造板、家具制造、森林生态 业强市"转变的一系列目标和具体举措。 大力发展生态农业、森林生态旅游、竹 仁化已成为粤港澳旅游度假休闲的热门目 旅游等竞争优势明显的产业集群,培育一 守住"生态屏障"是第一位的。今年以 木加工等特色优势产业。不同以往的 的地,获得"中国最佳生态休闲旅游名 批龙头企业,实现林业总产值300亿元以 来,韶关开始着力构建现代林业生态体系, 是,现在韶关人更强调走"生态发展产 县"称号。

林、森林公园建设等4大工程。截至10月, 现生态与经济效益"双赢"。 在世界自然文化遗产景区丹霞山所 1至10月,种植良种油茶8.6万亩,新增

要生态,也要谋发展。今年以来,自然生态景点,引进了香港旭日集团葡萄 乡土珍贵树种、良种油茶、竹子"三大基

为优化林业产业结构,今年韶关还实 亿元提高到1500亿元以上。

上,森林生态效益总值从目前的1100多

施了乡土珍贵树种和林业产业建设项目。

本版编辑 喻 剑